



Προεδρικές Εκλογές

Το Σωματείο μας απέστειλε στις 25 Ιανουαρίου 2008 επιστολές προς τους τρεις βασικούς υποψήφιους κ.κ. Τάσσο Παπαδόπουλο, Δημήτρη Χριστόφια και Ιωάννη Κασουλίδη. Παραθετούμε απόσπασμα από τις επιστολές:

“ Όλοι οι Καρπασίτες υποστηρίζουμε λύση που να μας επιτρέπει να επιστρέψουμε ελεύθερα και χωρίς περιορισμούς στα σπίτια και στις περιουσίες μας. Η διεκδίκηση της υπαγωγής της Καρπασίας υπό ελληνοκυπριακή διοίκηση θα πρέπει να διεξαχθεί με ανυποχώρητο σθένος, γιατί είναι αίτημα που βασίζεται σε εθνικούς, θρησκευτικούς και οικονομικούς λόγους. Όπως καλά γνωρίζετε, η περιοχή της Καρπασίας θεωρείται από τα Ηνωμένα Έθνη σαν περιοχή με ιδιαιτερότητες λόγω της παρουσίας των εγκλωβισμένων μας και της συμφωνίας της 3^{ης} Βιέννης. Έχετε επιδείξει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την Καρπασία και τους εγκλωβισμένους μας, γι’ αυτό ζητούμε τη δέσμευσή σας ότι σε περίπτωση εκλογής σας στο Ύψατο Αξίωμα της Κυπριακής Δημοκρατίας, θα διεκδικήσετε με επιμονή την επιστροφή της Καρπασίας στην υπό ελληνοκυπριακή διοίκηση περιοχή. Θα θέλαμε να συνηθούμε μαζί σας για να συζητήσουμε το Κυπριακό και το θέμα της Καρπασίας το συντομότερο.”

Πήραμε απάντηση από το επιτελείο του κ. Τάσσου Παπαδόπουλου με ημερομηνία 31 Ιανουαρίου 2008. Δυστυχώς δεν πήραμε απάντηση από τα άλλα δυο επιτελεία.

Στις 7 Ιανουαρίου 2008 πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη εκδήλωση για το κόψιμο της βασιλόπιτας του Σωματείου μας. Ο

Επίσκοπος Καρπασίας κ. Χριστοφόρος μετά την προσευχή έκοψε τη βασιλόπιτα. Το φλουρί έπεσε στο μερίδιο του Επισκόπου, ο οποίος το προσέφερε για να δοθεί στον Οικονόμο της Μονής Αποστόλου Ανδρέα πάτερ Ζαχαρία Γεωργίου.

Στη συνέχεια το Σωματείο μας προσέφερε γεύμα στους παρευρισκόμενους. Ο Πρόεδρος του Σωματείου Παντελής Πίτρακκος ευχαρίστησε τον Επίσκοπο κ. Χριστοφόρο και τη συνοδεία του για την παρουσία τους και προκάλεσε τον Επίσκοπο να τοποθετηθεί στο θέμα πιθανής αλλαγής του καθεστώτος διαχείρισης της Ιεράς Μονής Αποστόλου Ανδρέα στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης του καταστατικού της Εκκλησίας της Κύπρου.

Ο Θεοφιλέστατος έχοντας υπόψη τις ανησυχίες των Ριζοκαρπασιτών, όπως εκφράστηκαν σε επιστολή μας με ημερομηνία 28 Δεκεμβρίου, 2007, τοποθετήθηκε ξεκάθαρα και διαβεβαίωσε όλους ότι το καθεστώς διαχείρισης της Μονής Αποστόλου Ανδρέα θα παραμείνει ως έχει.

Μελλοντικές Πολιτιστικές Εκδηλώσεις

- 1) Τα 140χρονα της Ιεράς Μονής Αποστόλου Ανδρέα: Πολιτιστική εκδήλωση με τίτλο «Τότε, Τώρα και Μετά» με έκθεση φωτογραφίας και σχεδίων αποκατάστασης - Οκτώβρης 2008.
- 2) Το Ριζοκάρπασον: Πολιτιστική εκδήλωση με τίτλο «Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον» με έκθεση ζωγραφικής τέχνης και φωτογραφίας - Δεκέμβρης 2008.



Το Ριζοκάρπασον



Ενημερωτικό δελτίο του Σωματείου «Το Ριζοκάρπασον» (Απρίλιος) Τεύχος 7



Το Σωματείο “**Το Ριζοκάρπασον**” με την ευκαιρία του **Πάσχα**, εύχεται σε όλο τον κόσμο και ιδιαίτερα στους **Ριζοκαρπασίτες** καλό αγώνα μετάνοιας και καθαρσης από τα πάθη, αλληλοσυγχώρησης και αγάπης.

Χριστός Ανέστη και Καλό Πάσχα

Εκδηλώσεις Μνήμης Αγίου Συνεσίου

Το Σωματείο μας οργανώνει και φέτος τις πιο κάτω εκδηλώσεις:

α) **Ετήσιο εκκλησιασμό το πρωί της Κυριακής 25 Μαΐου 2008** στην εκκλησία Αγίου Ραφαήλ στο Καλό Χωριό Λάρνακας.

(β) **Συνεστίαση-συγκέντρωση των Ριζοκαρπασιτών το μεσημέρι της Κυριακής 25 Μαΐου 2008** στο κέντρο Panorio Palace, Δρομολαξιά.

Είσοδος με μπουφέ και ποτό μόνο δέκα (10) Ευρώ.

Για σωστό προγραμματισμό και εξασφάλιση εξυπηρέτησης από το κέντρο παρακαλείσθε να προμηθευτείτε έγκαιρα τα εισιτήρια σας από:

Λάρνακα: Σωτήρης Χάρπας Τηλ. 99648555

Λεμεσός: Παντελής Πίτρακκος Τηλ. 99412986

Λευκωσία: Σάββας Ζαρβός Τηλ. 99626576

Οφτόν της τερασιάς

Το κρέας, κυρίως ρίφι πρέπει να είναι 5 μηνών μέχρι ενός χρόνου και κόβεται σε μικρά κομμάτια μέχρι 3 κιλά.

Αφού πυρώσουμε το φούρνο μας ώσπου να ασπρίσει το φρούδι του, μεταφέρουμε τα κάρβουνα στη μια πλευρά. Για να είμαστε βέβαιοι ότι ο φούρνος μας έχει την κανονική θερμοκρασία τοποθετούμε τη γροθιά μας κοντά στο στόμιο και αρχίζουμε να μετρούμε. Αν αντέξουμε μέχρι το 10 τότε η θερμοκρασία του είναι κανονική. Αν αντίθετα, δούμε ότι μπορούμε να μετρήσουμε πάνω από το 10, σημαίνει ότι ο φούρνος χρειάζεται ακόμα λίγο πύρωμα.

Αν θέλουμε ετοιμάζουμε και ένα ταψί με πατάτες. Το κρέας και τις πατάτες τα αλατίζουμε με μπόλικο χοντρό άλας. Αφού καθαρίσουμε τελείως το πάτωμα του φούρνου από τα κάρβουνα, κλείνουμε την τρύπα του και τη χυλώνουμε. Μετά τοποθετούμε το ταψί με τις πατάτες, και βάζουμε κλαδιά της χαρουπιτιάς πάνω στην πλάκα του φούρνου. Από πάνω τοποθετούμε το κρέας και το σκεπάζουμε με άλλα κλαδιά. Κλείνουμε γρήγορα το φούρνο και μετά χυλώνουμε την είσοδο του ώστε να μην βγαίνει από πουθενά καπνός.

Σε δυόμισι με τρεις ώρες, το κρέας είναι έτοιμο.

Επισκεφθείτε την Ιστοσελίδα του Ριζοκαρπάσου: www.rizokarpason.com

Εκκλησιαστικά μνημεία του Ριζοκαρπάσου.



Κατασκευές από πέτρα της Κωμόπολης από τους μαθητές της Γ' Λυκείου, στα πλαίσια του μαθήματος Νέων Ελληνικών (θεματικός κύκλος: Ελλάδα, Κύπρος, Ευρώπη, Κόσμος – συντήρηση μνημείων). Τα Εκκλησιαστικά μνημεία είναι : Παναγία Ελεούσα, Αγία Μαρίνα, Αγία Μαύρη, Άγιος Νικόλαος, Άγιος Γεώργιος, Προφήτης Ηλίας.

Αθλητική Ημερίδα Γυμνασίου Ριζοκαρπάσου



Στις 5 Μαρτίου 2008 το Γυμνάσιο Ριζοκαρπάσου πραγματοποίησε αθλητική ημερίδα στο χώρο του Γυμνασίου. Συμτείχαν όλα τα παιδιά του σχολείου αγόρια και κορίτσια. Στο τέλος βραβεύθηκαν οι καλύτεροι.

Αποκατάσταση και ανάδειξη της Ιεράς Μονής Αποστόλου Ανδρέα

Μεταξύ των πολλαπλών αγίων ονομάτων της Καρπασίας, το επικρατέστερο είναι αυτό του Αποστόλου Ανδρέα. Ο Απόστολος Ανδρέας και η απήχηση που βρήκε μεταξύ του λαού, αποδεικνύει σε ποιο βαθμό λειτούργησε το πρόσωπο του πρωτοκλήτου μαθητού, ως αποστολικού αρχετύπου, αλλά και ως σφραγίδας της κανονικότητας της τοπικής εκκλησίας της Καρπασίας. **Το μοναστήρι του Αποστόλου Ανδρέα είναι ένα κτίσμα δομημένο σε μια συγκεκριμένη εποχή, σύλληψη και αντίληψη την οποία και εκφράζει είναι εικόνα και τύπος ναού-πλοίου.** Η πρωτοτυπία του εκφράζεται στον εξωστρεφή χαρακτήρα της δομής του. Ο Απόστολος Ανδρέας αντέχει χάρις στο δυναμισμό των αγνώστων εγκλωβισμένων αντοχών του αντέχει γιατί δέχεται εμφυσήματα από καθαρές διάνοιες που υπερβαίνουν την ασχήμια των γεγονότων. Μέσα σε αυτό το πνεύμα και αναζητώντας πρακτικές δυνατότητες πολιτισμικής και όχι πολιτικής πρότασης, μέσα στα σημερινά δεδομένα του τόπου μας, η Διαχειριστική Επιτροπή Ιεράς Μονής Αποστόλου Ανδρέα, έχει αναθέσει το Ερευνητικό-Μελετητικό Πρόγραμμα αποκατάστασης και ανάδειξης της Μονής του Αποστόλου Ανδρέα, σε κλιμάκιο ειδικών αρχιτεκτόνων του Τμήματος αρχιτεκτόνων μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών.

Το κλιμάκιο των ειδικών αποτελείται από τους πιο κάτω:

Νίκος Πολυδωρίδης. Πρόεδρος Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Πανεπιστημίου Πατρών, M.C.P., Ph. D. (Καθηγητής απόφοιτος Πανεπιστημίου Harvard, USA, διεθνείς διακρίσεις).

Πέτρος Κουφόπουλος. Επίκουρος Καθηγητής, M.A., Διπλωματούχος Αρχ.Μηχαν. (Υπεύθυνος αναστήλωσης Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά, Βατοπαιδίου Αγίου Όρους, κλπ).

Σταύρος Μαμαλούκος. Διπλ. Αρχ. Μηχ., M. Arch. Δρ. Αρχ. Μηχ. (αναστήλωση μονών Βατοπαιδίου Αγίου Όρους κ.α.)

Χρίστος Παυλάτος. Καθηγητής Γεωτεχνικής και Στήριξης (επικεφαλής κλιμακίου εργασιών στήριξης Ιερού Βράχου, Μνημείων Ακροπόλεως Αθηνών).

Η Διαχειριστική Επιτροπή της Ιεράς Μονής Αποστόλου Ανδρέα ευρίσκεται στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι **όλα τα σχέδια αποκατάστασης και ανάδειξης της Ιεράς Μονής του Αποστόλου Ανδρέα, τα οποία έχουν εκπονηθεί από το κλιμάκιο των εξειδικευμένων καθηγητών-αναστηλωτών του τμήματος αρχιτεκτόνων και μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών, είναι έτοιμα και αναμένουν την πρακτική εφαρμογή τους, όταν και εφόσον οι συνθήκες το επιτρέψουν.** Η Μονή και ο περιβάλλον αυτής χώρος, θα αποκατασταθούν βάσει της διεθνούς δεοντολογίας αποκατάστασης μνημείων, καθ' ό τι σημαίνει εναργής μνήμη. Το έργο της αποκατάστασης θα πρέπει να θεωρηθεί απλή διακονία προς την Εκκλησία. Η αναστήλωση της Μονής θα πρέπει να γίνει με την ανατριχίλα της ιερουργίας και με τη συναίσθηση ότι ο Απόστολος Ανδρέας προσεύχεται αιώνες στο τόπο τούτο που αποτελεί ιερό ανασταυθμό του λαού της Κύπρου στο σύνολο του.